

习近平同德国总理默茨通电话

据新华社北京5月23日电 5月23日下午,国家主席习近平应约同德国总理默茨通电话。

习近平再次祝贺默茨就任德国总

理。习近平指出,当今世界百年变局加速演进,国际形势变幻交织,中德、中欧关系的战略性、全局性意义更加凸显。健康稳定的中德关系符合两国

利益,也符合中欧各界期待。中方愿同德方开启全方位战略伙伴关系新篇章,引领中欧关系得到新发展,为世界

习近平向罗马尼亚当选总统达恩致贺电

新华社北京5月23日电 2025年5月22日,国家主席习近平致电尼库绍尔·达恩,祝贺他当选罗马尼亚总统。

习近平指出,罗马尼亚是世界上第三个同新中国建交的国家。长

期以来,中罗双方相互尊重、平等相待,两国互利合作持续推进,传统友谊历久弥坚。当前,世界百年变局加速演进,中罗两国作为好朋友、好

伙伴,更要加强沟通、增进共识、深化合作,共同把握时代机遇,携手应对风险挑战。我高度重视中罗关系发展,愿同达恩当选总统一道努力,谱写两国友好合作新篇章,更好造福两国人民。

习近平对精神文明建设工作作出重要指示强调

推动精神文明建设高质量发展 为强国建设民族复兴提供强大精神力量

蔡奇出席全国精神文明建设表彰大会并讲话

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对精神文明建设工作作出重要指示。他指出,物质文明和精神文明相协调,是中国式现代化的重要特征。党的十八大以来,党中央持续推进社会主义精神文明建设,巩固壮大社会主流价值,全民精神风貌更加奋发昂扬,人民文明素养和社会文明程度显著提升。

习近平强调,新时代新征程,精神文明建设要有新气象新作为。要坚持

不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,强化理想信念教育,广泛践行社会主义核心价值观。要更加注重以文化人、以文育人,不断丰富人民精神世界,促进人的全面发展。要统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,推进城乡精神文明建设融合发展,加强公民道德建设,发挥先进典型示范作用,进一步形成向上向善的社会风尚。要加强组织领导,深化改革创新,广泛动员社会参与,形成齐抓共管的精神文明建设长效机制。通过推动精神文明建

高质量发展,为强国建设、民族复兴提供强大精神力量。

全国精神文明建设表彰大会5月23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席大会并讲话。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性,要认真学习领会、抓好贯彻落实。

蔡奇指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把精神文明建

摆在重要位置,部署和推动一系列重要工作。习近平总书记作出的一系列重要论述和重要指示,科学回答了新时代精神文明建设的一系列重大理论和实践问题,深化了我们党对社会主义精神文明建设的规律性认识,是习近平文化思想的重要组成部分,为做好精神文明建设工作提供了重要遵循。

蔡奇强调,要全面贯彻党的二十届二中全会、三中全会精神,深入学习贯彻习近平文化思想,学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论

述,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以精神文明建设高质量发展凝聚推进中国式现代化的强大精神力量。要持续深化理论武装,统筹推进宣传普及、深入推动贯彻落实,把习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻不断引向深入。把握精神文明建设的时代特征和发展规律,贯通推进文明培育、文明实践、文明创建。统筹推进城乡精神文明建设,提高文明城市创建质效,推动文明乡风建设。发挥先进典型示范引领作用,加强英模人物学

习宣传,在全社会形成向上向善的精神风貌。推动文化繁荣发展,丰富群众文化生活,为精神文明建设提供深厚滋养。要把加强党的领导贯穿精神文明建设各方面全过程,把党中央决策部署不折不扣落到实处。

李书磊主持大会。谌贻琴宣读表彰决定。

大会为受表彰代表颁奖。第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位代表,第三届全国文明家庭、文明校园代表,第九届全国道德模范代表分别在大会上发言。

全省领导干部会议传达学习习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神

牢记嘱托感恩奋进 狠抓落实团结奋斗 奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章

刘宁主持并讲话 徐令义耿长有王凯孔昌生出席

本报讯 5月23日,全省领导干部会议召开,传达学习习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神。省委书记刘宁主持会议并讲话,强调要以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,全力抓好学习宣传贯彻各项工作,牢记嘱托、感恩奋进、狠抓落实、团结奋斗,凝聚起全省上下强大合力,奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央第二督导组组长徐令义、中央第五巡视组组长耿长有、省长王凯、省政协主席孔昌生出席会议。

刘宁指出,在“十四五”规划收官、谋划“十五五”发展的关键时期,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要节点,习近平总书记再次亲临我省考察,是对河南人民的深情厚爱、对河南工作的高度重视。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富,深刻阐明了事关河南发展全局和长远的一系列根本性、方向性、战略性问题,明确了新征程上河南工作的奋斗目标和主要任务。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,把学习宣传贯彻总书记重要讲话精神作为重大政治任务,抓紧抓好、走深走实、见行见效。深刻领会总书记对河南人民的关

怀厚爱和对河南工作的肯定勉励,进一步增强感恩奋进的信心决心;深刻领会总书记指出的我省优势特点和地位作用,进一步强化服务大局的责任担当;深刻领会总书记对河南提出的重大要求和重点任务,进一步把准谱写新篇的前进方向,聚焦“两高四着力”,一步一个脚印地把总书记为河南擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

刘宁强调,各地各部门要坚持学思想、讲协同、抓落实,细化实化举措,见行见效贯彻,把习近平总书记的殷殷嘱托和重要要求逐条逐项落到实处、见到实效。要准确把握总书记关于高质量发展的重要要求,坚定不移沿着高质量发展这条最优曲线、最佳路径前进,提升现代化产业体系对高质量发展的支撑能力,以城乡融合发展带动乡村全面振兴,真正把文旅产业打造成为支柱产业、民生产业、幸福产业、筑牢生态安全屏障,全面深化改革开放,推动经济实现质的稳步提升和量的合理增长,以高质量发展的确定性应对外部环境急剧变化的不确定性。要准确把握总书记关于扎扎实实加强社会治理的重要要求,清醒认识我省社会治理面临的复杂形势和艰巨任务,强化系统治理、依法治理、综合治理、源头

治理,完善和落实党对社会治理的全面领导,用心用力做好群众工作,强化党建引领基层治理,加强法治和诚信建设,加强风险隐患排查治理,增强领导干部防范化解风险的本领,更好维护国家安全、社会安定、人民安宁。要准确把握总书记关于做好防汛抗旱工作的重要要求,坚持对标对表、真刀真枪、紧盯紧抓、从严从实,把党员干部个人查摆整改与组织查摆整改紧密结合起来,实施作风促工作专项行动,强化风腐同查同治,动真碰硬解决突出问题,响鼓重锤对违规吃喝问题露头就打、反复敲打、人人喊打,严格落实“十严禁”,切实把作风硬要求变成硬措施,让铁规矩长出铁牙齿。要准确把握总书记关于做好防灾减灾救灾工作的重要要求,立足于防大汛、抗大旱、救大灾,树牢“两个坚持、三个转变”防灾减灾救灾理念,扎实做好农业防灾减灾、抗旱统筹调度、防汛抗洪准备工作,高度关注旱涝急转风险,注重发挥水利工程综合调蓄作用和防洪减灾效益,强化预案措施,严防城市内涝,最大程度消除隐患,构筑水安全屏障。

刘宁要求,全省上下要按照党中央要求和省委部署,有序有效做好学习宣传贯彻工作,推动习近平总书记重要讲

话精神在中原大地落地生根、开花结果、尽收其效。要强化学习培训,领导干部先学一步、学深一层,分层分类组织开展学习研讨和教育培训,在思想上对标对表、行动上狠抓落实,坚定沿着总书记指引的方向勇毅前行。要深入宣讲,加强统筹协调,精心组织,持续推出有力度、有温度、有深度的宣传报道,推出一批重大研究成果,全方位、立体化、多角度宣传解读总书记考察河南的重大意义,充分调动全省广大干部群众团结奋斗、干事创业的拼劲闯劲。要狠抓工作落实,把学习贯彻总书记重要讲话精神与做好本地本部门工作紧密结合起来,纳入学习教育的重要内容,列出清单、完善措施、整改到位,强化督促检查,大力弘扬真抓实干、务求实效的工作作风,以实干实绩向党中央和全省人民交上一份过硬答卷。

会议以视频会议形式召开,各省辖市、济源示范区、航空港区设分会场。现职省领导、副省级以上退休老同志,各省辖市、济源示范区、航空港区及各县(市、区)主要负责同志,省委各部委、省直机关、中央驻豫单位、省管企业、省管高等院校主要负责同志,省人大、省政协各专门(工作)委员会主要负责同志等参加。

(河南日报客户端记者 刘焯 张笑闻)

文旅焕新

——获嘉县位庄乡石佛村和美蝶变探秘之二

近年来,石佛村在位庄乡党委、政府“校地合作”的牵线搭桥下,聘请河南科技学院美术与设计学院老师冯建伟担任艺术“村官”,在这里写生,在这里筑梦,把艺术融入乡村建设,把创意融进泥土,把美好画成人间星河。同时,石佛村以“千年古县、和美获嘉”“五一”文旅周为契机,举办的文旅文创产品展销暨园林展,以知识为笔,用艺术作墨,使校园创意与乡村韵味激情碰撞,构建旅游发展新格局。

“位庄乡在文旅融合上,立足各村资源禀赋,深入挖掘文化、旅游资源,形成‘生态乡村+历史文化’的旅游产业发展布局”,位庄乡党委书记冯建伟介绍,“石佛村此次系列文化活动的开展,吸引了众多游客,也带动了相关产业发展,实现了以农促旅、以旅兴农,以文旅旅、以旅彰文,赋能乡村振兴”。更有乡愁,氤氲了故园——

石佛人有经商头脑,他们拿下了全国机票网络销售量的1/5,他们在深圳建有总部,也在获嘉县城盖有航空大厦。在祖国的西部,建筑大军中闪烁着石佛人的身影,也刷新了获嘉县作为中国建筑之乡的美誉。

乡愁是什么?乡愁是村口那长久张望的眼神,是屋檐下永远为你留着的那盏灯。走得再远,都不能忘记走过的过去,都不能忘记为什么出发。

当乡愁化作返乡的脚步,石佛村知名企业家李成功、岳树宾等带着反哺家乡的初心,积极投身推动“乡村民宿”“邻里小院”等家乡发展建设。“民宿经济”的发展,让田园诗画照进现实,游客在诗意栖居里感受历史的厚重和文化的温度,让“流量”变“留量”,成为经济发展、文化传承的重要抓手。

每年春节期间,打拼世界的石佛人回到滋养他们的故园,相聚在民宿小院,暖黄灯光下,一杯清茶,一口乡音,畅聊着家乡的未来。

是的,文化味浓厚,艺术感满满,故园情殷殷。石佛村的古韵与新生,就藏在这里。热爱生活的人,一直在创造新的生活,并坚定地走向远方。

我市蝉联 全国文明城市荣誉称号

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)5月23日,全国精神文明建设表彰大会在北京举行。会议认定命名了第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位 and 第三届全国文明家庭、文明校园,表彰了第九届全国道德模范,通报了复查确认继续保留荣誉称号的全国文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园。复查确认新乡市继续保留全国文明城市荣誉称号;辉县市孟庄镇、新乡市卫滨区平原镇朱召村、新乡市凤泉区路王坟乡五陵村、新乡县翟坡镇东大阳堤村、新乡县小冀镇聂庄村、获嘉县城关镇后寺村、延津县王楼镇任庄村、封丘县尹岗镇张岗村、原阳县桥北乡刘庵村、卫辉市唐庄镇西代庄村、辉县市冀屯镇西北流村、长垣市蒲西街道宋庄村、新乡高新技术产业开发区关堤镇郭小庄村;9个单位获得第七届全国文明单位荣誉称号;中共新乡市委办公室、新乡市审计局、新乡市财政局、河南省新乡监狱、中共新乡市委宣传部、新乡黄河河务局、河南省矿山起重机械有限公司、中国铁路郑州局集团有限公司新乡机务段、国家税务总局新乡高新技术产业开发区税务局;2个家庭获得第三届全国文明家庭荣誉称号;李振华家庭、王喜红家庭;4个学校获得第三届全国文明校园荣誉称号;新乡市第二中学、新乡市第十二中学、长垣市第一初级中学、新乡市实验小学。

辉县市柏石头乡中心小学校长张锦文,获得第九届全国道德模范提名奖。复查确认我市继续保留荣誉称号的全国文明城市18个,全国文明城市17个,全国文明城市家庭2个,全国文明城市8个。

市消协发布端午节消费提示 拒绝过度包装 安全理性消费

2版